

左邻右里

清一社区 地块征收聘请百姓监督员

本报讯 近日,梁溪区扬名街道清一社区居民孙阿姨不仅成为新坝头地块征收第一个评估、第一个签约、第一个搬迁的居民,还被社区纪委聘请为百姓监督员,将与其他4名居民一起对地块征收实行全过程监督,确保征收工作公平公正。

新坝头地块是梁溪区今年第一个开工征收项目。为了确保征收工作如期推进,不久前,清一社区纪委聘请了5名威信、敢直言的居民担任地块征收监督员。监督员们一边学习相关的征收政策,一边与居民耐心做好沟通工作,及时反馈群众需求,解决群众困难。居民陈老伯年事已高,子女又不在身边。监督员小陈主动上门,陪着陈老伯一起找中介租赁房屋,终于为老人解决了搬迁过渡期间的住宿难题。据了解,今年,清一社区纪委还将在工程建设、民生补助等工作中聘请百姓监督员,更好地保障百姓的权益。(刘莉芳)

秦皇村 家长课堂开讲

本报讯 近日,江阴市月城镇秦皇村家长课堂在村妇儿之家开讲,志愿者老师以“‘育’见美好 共话成长”为主题,与辖区30余名家长共同探讨孩子教育。

课堂上,老师以“心目中孩子的优缺点”为切入点,通过阐述孩子在青春期经历的身体、情绪、社交等方面变化,用一个个生动案例,引导家长理解青春期孩子面临的成长困惑与心理需求。针对孩子青春发育期遇到的常见问题,在老师指导下,家长们通过角色扮演,在换位思考中领悟与孩子有效沟通的办法。现场交流学习氛围浓厚,原计划一小时的课程持续了两个小时才结束。家长们纷纷表示,家长课堂就像一场“及时雨”,让自己认清了在亲子沟通中存在的问题,也为今后的家庭教育指明了方向。(吴海英、邢日华)

蠡湖社区 向残疾人赠送家电

本报讯 为了改善残疾人生活条件,近日,滨湖区蠡湖街道蠡湖社区开展“公益家电送上门”活动,向辖区12户残疾家庭送去了电风扇等家用电器。

“太谢谢你们了,多年来,政府一直对我们非常关心和照顾……”捐赠现场,残疾人及其家属连声道谢,喜悦之情溢于言表。社区工作人员耐心细致地讲解家电的使用方法和注意事项,并嘱咐残疾人及家属高温期间要多注意身体,遇到任何困难及时向街道、社区反映。对一部分生活困难的残疾人,社区工作人员与他们悉心交谈,鼓励他们建立信心,保持乐观的心态,并表示将在残疾人就业、康复等方面继续做好帮扶工作,让残疾人更好地融入社会。(王佳)



近日,梁溪区广益街道开展“学安全,会避险”安全宣讲活动,来自广丰、毛岸新苑等社区的安全志愿者携手安监、交警等部门,走进广益中心小学、梁寓幼儿园等学校,向师生宣传有关消防、交通安全等知识,赢得了老师和家长的欢迎。(魏建君、李军 摄)



近日,梁溪区惠山社区党总支组织党员群众开展手绘“清莲”活动。据了解,今年以来,惠山社区以打造“惠风和畅 山水清雅”廉洁文化品牌为抓手,通过开展丰富多彩的活动,进一步弘扬廉洁文化,培育清正气。(刘辉 摄)

每逢周二、周五面对面接待群众

长乐社区“网格接待日”解民忧暖民心

本报讯 经过前期的精心筹备,6月6日,惠山区长安街道长乐社区9个网格党支部服务站正式对外启用。“目前,社区已把每周二、周五设为‘网格接待日’,社区网格员、微网格员、党小组长、党员中心户等成员将轮流值班,在服务站面对面接待来访的居民。”长乐社区党委书记尤建武介绍说。

长乐社区成立于2009年10月,由长乐苑安置房小区和怡和家园商住小区组成,共有居民1.37万人。其中,42%的居民为外来流动人口。面对社区人员复杂、管理难度较大的问题,近年来,社区不断探索

精细化网格管理,组建了由9名网格员、47名微网格员、141名网格志愿者等组成的网格管理队伍,迄今已帮助居民解决各类民生难题180余件,完成了小区休闲区添置石凳、长乐苑小区加装门头、新增非机动车充电桩等实事工程35件。今年2月,长乐社区又紧贴居民需求,决定将原有的核酸小屋改造建设成网格党支部服务站,更好地方便居民就近反映问题,解决遇到的困难。

走进长乐社区第二网格党支部服务站,整齐的桌子上摆放着服务站工作簿、各类学习教育书籍等物品,洁白的墙壁

上张贴着服务站工作制度、组织架构图等。“网格党支部服务站建立后,将成为倾听社情民意、化解矛盾纠纷、解决民生难题的窗口,努力实现‘小事不出网格、大事不出社区’。”尤建武说。为了确保网格党支部服务站真正发挥作用,社区制定了一系列管理制度。每逢周二、周五,社区网格员、微网格员、党小组长、党员中心户等成员将轮流走进所在的网格党支部服务站,面对面接待居民的咨询和诉求。遇到能解决的问题,值班成员就第一时间联系社区及物业帮助解决。一时不能解决的,就记录在工作簿上,及

时反馈至网格党支部,由支部书记提交到社区“两委”会议、党群议事会等进行集体商议,实行限时办结,并把办理结果反馈至居民。

“现在,网格党支部服务站设在了家门口,遇到‘急难愁盼’事情就能第一时间得到解决,真是太方便了。”面对社区为民服务的新举措,家住长乐苑163号的陆老伯夸奖说。据了解,长乐社区将不断推进网格党支部服务站建设,下一步还将增设就业政策咨询、法律援助等服务项目,用精准化的服务,进一步提升居民的满意度和获得感。(尤淼)

杨巷镇3万亩水稻开始插秧



6月7日,在宜兴市杨巷镇芳东村种田大户徐正春承包的1600多亩水田里,大型插秧机来回穿梭,把一株株健壮的水稻秧苗均匀地插进稻田里。据了解,眼下,杨巷镇3万亩水稻陆续进入插秧季,当地农民正抢抓农时,开展机械化水稻插秧工作。(龚建平 摄)

华士镇窗口优质服务获群众点赞

本报讯 6月1日上午,朱女士手捧两束美丽的鲜花来到江阴市华士镇便民服务中心大厅,送给了6号、8号综合窗口工作人员,向她们送上了真挚的感谢和祝福。“两位工作人员特别好,耐心倾听我的需求,一直为我向上级部门咨询,帮我就近办理了相关手续,顺利领到了退休工资,真的是非常感激!”朱女士语带哽咽地说。

朱女士是滨海县户籍,在老家以及江阴、无锡交了多年的社保。由于还未满缴费年限,按当时的规定,临近法定退休年龄的她还需回到老家办理延长缴费。退休怎么办,在哪办,就成了朱女士的一个心病。“我已经定居在华士,不想为这个事跑来跑去,能不能在本地办理退休手续。”2021年,

朱女士抱着试试看的心态,向华士镇便民服务中心6号、8号综合窗口的两位工作人员反映了自己的情况。当时恰逢社保新老系统升级切换、新政策老政策更替,朱女士缴费情况又比较复杂,但中心窗口工作人员没有丝毫推诿,积极对接江阴市人社局,咨询了解政策。2年多来,窗口工作人员一直将朱女士的求助记在心间,不厌其烦地一次次接待她,向她介绍了在江阴延长缴费的条件,提出了针对性建议,帮她办好了灵活就业参保,并定期跟踪朱女士缴费情况。在她缴满法定年限时,窗口工作人员又及时通知朱女士前来办理退休手续。今年3月,朱女士办好了全部的退休手续,已顺利领到了两个月的退休工资。

“把小小的6号、8号窗口夸夸夸夸夸,夸夸那个爱岗敬业可爱的她;把大大的华士政务中心夸夸夸夸夸,夸夸那阳光高效服务千万家……”为了表达自己的感激之情,开心的朱女士特地选择了“六一”儿童节这个欢乐的日子,亲手将鲜花送给了6号、8号综合窗口两位工作人员,并在贺卡上幽默地写下了自己的心声。两位工作人员接过朱女士的鲜花和卡片,心中满怀喜悦,表示自己只是做了分内的事,没想到小小的举动却换来朱女士这么暖心的感谢。“群众的肯定是对窗口工作人员最大鼓励,我们要以便民利民为己任,再接再厉,进一步提升群众满意度、幸福感。”中心负责人说。(顾亦菁)

增强法律意识 护航经济发展

和桥镇司法所服务为民办实事

本报讯 不久前,宜兴市和桥镇司法所在镇行政服务中心设立了司法服务站以及谈心谈话室、来访接待室、调解室等阵地,努力为群众提供全方位的司法服务。今年以来,和桥镇司法所已调解各类劳资纠纷11起,为10名劳动者申请了法律援助。

和桥镇司法所采用线上与线下相结合的方式,不断增强居民法律意识。部分外卖、快递小哥为抢抓时间,骑车速度过快、闯红灯、逆向行驶等问题比较突出,容易引发交通事故,影响居民安全出行。针对这一情况,该所积极对接交警部门,开展了道路交通安全专项整治活动,有力提升了外卖、快

递小哥的交通安全意识,减少了交通事故的发生。同时,他们吸纳30多名具有一定法律知识的群众担任法制志愿者,就近向群众提供法律宣传、法律咨询、矛盾纠纷调解等服务。今年,该所已经开展各类线上线下法治宣传39次,发放宣传资料2000余份。

保障劳动者权益,护航经济发展。和桥镇司法所携手应急、消防、供电等部门,积极化解企业生产经营、劳动用工等方面存在的法律风险和安全隐患。春节前,该所得知某建设工地打工者向分包方追讨工钱无果的情况,立即与镇建设局、政法和社会管理局等部门一起,共同约谈相关企业

和建筑施工负责人。经过7个小时的释法明理和劝导,企业和建筑方同意支付拖欠工资,成功化解一起涉及金额达400余万元的农民工欠薪纠纷。为了促进新业态形态健康发展,该所针对从业人员就业形式灵活多样,雇主关系、工作时间、工作内容不固定等特点,会同行业监管部门建立新业态从业人员纠纷化解绿色通道,实行纠纷优先受理、就近办理、快速化解,有效解决了新业态从业人员合法权益保障难的问题。迄今,该所已为从事外卖、快递、电商直播等126家新业态企业开展了法律服务,调解各类矛盾纠纷147件。(蒋培新)

建设“儿童友好社区”

碧玺社区护航幸福多彩童年

本报讯 “六一”儿童节期间,梁溪区碧玺社区依托社区儿童关爱之家、党群活动中心、玺悦书吧等阵地,举办了一系列丰富多彩的活动,赢得了孩子和家长的欢迎。据了解,近年来,碧玺社区以“儿童友好社区”建设为抓手,从儿童视角出发,以儿童需求为导向,努力为孩子成长创造良好的环境。

搭建平台,积极构建“家门口的儿童美好生活圈”。社区以打造“有颜值、有温度、

有特色、更友好、更便利”的儿童活动场所为目标,建立了儿童关爱之家、青春书吧、心理咨询室、非遗手工活动室、儿童游乐设施等活动阵地,为孩子们提供了一个学习、娱乐、实践和交流的平台。

将儿童友好理念融入整体发展,社区整合各类资源,引导儿童参加社会实践,鼓励儿童发展兴趣爱好。近年来,碧玺社区开展了“欢乐六一,爱心义卖”“手工制作香囊”“大运河系列文化讲座”“波球

彩绘”等亲子活动,孩子们通过参与阅读、绘画、写作、手工制作等趣味性、公益性的文化互动,获得了知识,丰富了情感,提升了广大儿童和家庭的幸福感、获得感。据了解,目前,碧玺社区已获得了省妇联“三全”社区家庭教育支持行动试点社区的称号,将通过构建社区全域、父母全程、家庭全类型的社区家庭教育模式,更好地服务广大儿童。(扬同)

“堵”了20年的混凝土墩被拆除

天一社区为居民解除“心病”

本报讯 “以前一下楼,就看见一人高的混凝土墩挡在路上。现在,墩子被拆除了,视野变得开阔,出行也更方便了。”日前,惠山区堰桥街道天一社区居民陈阿姨带着一面锦旗来到社区,紧紧握住社区党总支书记高洁的手激动地说。

在天一路394号2栋居民楼大门前约1米处,有一座8立方米的混凝土墩,已“堵”在居民楼道口20多年了。据该楼栋居民回忆,这是原来的电力基础设施,后渐渐废弃。但因体积过大,大型设备无法开进居民楼等客观原因,一直没有处理。多年来,混凝土墩还影响着大家的出行安全。“进出门十分不方便,有时候搬个东西容易卡住,夜间出行,稍微不注意还容易碰到。”陈阿姨说。

为了帮助居民解除这块“心病”,不久前,社区党总支书记高洁召集了社区工作人员、居民代表及施工工人代表,就混凝土墩占道问题进行实地查看,并研究制定具体解决方案。由于小巷路窄,大型设备进出困难,附近的居民又多数为老年人,大型机械施工还会带来噪音、粉尘等污染。考虑到这些因素,本着为民服务不扰民的原则,社区精心谋划,决定采取“绳锯切割+吊车+叉车运走”的方法进行移除。在工作人员的努力下,仅仅三天的时间,混凝土墩就变成了一片平地。“由于居民楼建造年代比较久远,建设的时候没有预留多余的空地停放汽车、电动车。混凝土墩移走后,我们考虑利用这片空地,规划建设便民设施,解决居民停车难。”据天一社区工作人员介绍,下一步,社区会召开居民议事会,认真听取各方意见,合理规划利用好空间,更好地方便群众生活。(戎星辰)

在两个路口安装凸面镜

万石镇爱心企业为群众出行护航

本报讯 最近,在宜兴市万石镇港北路与方西路以及联丰桥上两个丁字路口,宏力照明集团安装了两面凸面镜。当行人经过这两个路口时,纷纷表示现在出行更安全了,感谢企业为大家办了好事。

据宏力照明集团党支部书记吴小平介绍,不久前,一位员工上班时脸色苍白,喘着粗气对他说:“刚才开轿车经过联丰桥下丁字路口时,险些跟电动车撞车。”听了这位员工的话,吴小平心想港北路是一条村道,但沿线企业多,上下班期间车辆多。特别是港北路与方西路、联丰桥下的丁字路口,容易发生碰撞事故。为了解决群众出行安全问题,细心的他特地来到现场进行观察,发现人们在经过这两处路口时,因观察不清来往的车辆和行人,常常会避让不及造成事故,存在交通安全隐患。

在征得当地村委同意后,吴小平立即向公司提出了在两个路口安装凸面镜的建议,企业领导高度重视,当即安排人员采购了两面凸面镜,自制了两根钢杆,并及时安装到位。如今,经过这两个路口的车辆和行人都能通过凸面镜观察到来往车辆的行驶线路,大大减少了交通事故的发生,得到了周边居民的一致好评。(卢俭幸)

汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式
邮箱:wxbqyxw@163.com
QQ群:107270128